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Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 
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FARSKÉ OZNAMY (23.06.2024 – 30.06.2024) 
12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
24.6.2024 

NARODENIE SV. JÁNA 
KRSTITEĽA  

slávnosť  

17:30 - detská 
+ z rod. Socha, Tomovčík, 

Jurovčík  
*** 

UTOROK 
25.6.2024 

Utorok 12. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
BPZ pre rodinu č. 215 

16:30 - detská 
+ Ignác Kyseľ, Jozef, 

Alžbeta Trabalík, rodičia 

STREDA 
26.6.2024 

Streda 12. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Votívna: bl. Zdenky, panny a muč. 

18:00 
+ Michal Smolár 

*** 

ŠTVRTOK 
27.6.2024 

Štvrtok 12. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

PIATOK 
28.6.2024 

Sv. Ireneja, biskupa a mučeníka 
spomienka 
 
Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti 

8:15- Te Deum 
na úmysel kňaza 

16:30 - Te Deum 
+ Anton Tylka ml. 18:00 

+ Jozef Mišudík, Július 
Jadroň 

SOBOTA 
29.6.2024 

SV. PETRA A PAVLA, 
APOŠTOLOV 

PRIKÁZANÝ SVIATOK 
 

Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

7:30 
BP pre ľud farnosti 9:00 

+ Vendelín, Mária Hurák, 
rodičia 15:00 - sobáš 

BPZ pre mladomanželov 

NEDEĽA 
30.6.2024 

13. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BP pre ľud farnosti 

9:00 
+ Michal, Alfonz  10:30 

BPZ pre rodiny 
prvoprijímajúcich detí 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 2: vedúca p. Šimulčíková Antónia. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 3: vedúca p. Slivčáková Zuzana. PBZ. 
4. Na budúcu nedeľu bude Zbierka na dobročinné diela Sv. Otca. PBZ. 
5. Pobožnosť k Božskému Srdcu vo farskom kostole bude dnes o 14:00 hod.  
6. Mariánske stretko a nácvik spevu v Lokci nebude a v Ťapešove bude v utorok o 15:00 hod. a 

nácvik spevu o 16:00 hod. v kostole. 
7. Pre našu farnosť pripadá celodenná poklona na stredu 26.6. Sviatosť Oltárna vo farskom kostole 

bude vyložená od 8:00 hod. do sv. omše. V Ťapešove bude vyložená od 15:30 hod. do 17:30 hod. 
Adorácia bude ukončená Litániami k Božskému Srdcu. Prosíme o rozpis služieb počas dňa. 

8. V stredu bude sv. omša v Lokci slávená k úcte bl. Zdenky. 
9. Biblické stretnutie vo štvrtok nebude. 



10. Informujeme vás, že vo štvrtok je v našej diecéze Dňom posvätenia kňazov. V rámci neho bude  
biskup František sláviť sv. omšu o 18:00 hod. v Zákamennom. Po sv. omši pozýva všetkých na 
diskusiu O živote kňaza dnes, v ktorej ďalším hosťom bude aj Filip Orlovský, kaplán z Ružomberka. 

11. Veriaci, ktorý na slávnosť sv. Petra a Pavla 29.6. zbožne používa nábožné predmety (napr. ruženec, 
škapuliar, krížik,...) požehnané pápežom alebo biskupom a pomodlí sa Verím v Boha môže za 
zvyčajných podmienok získať úplné odpustky. 

12. Pri príležitosti blahorečenia Božieho služobníka Jána Havlíka vás sestričky srdečne pozývajú na 
dokumentárny film o tomto budúcom blahoslavenom, ktorý sa bude premietať na budúcu nedeľu 30.6. 
o 17:00 hod. v kultúrnom dome v Lokci. Po filme si budete môcť zakúpiť propagačné materiály. Všetci 
ste srdečne pozvaní. Na blahorečenie  Janka Havlíka sa bude organizovať autobus do Šaštína. 

13. Počas mesiaca jún sa modlíme Litánie k Božskému Srdcu Ježišovmu. Túto pobožnosť obetujeme za 
birmovancov. Deti, ktoré prídu na pobožnosť dostanú nálepky.  

14. Drahí bratia a sestry, Mariánska hora v Levoči je miestom, kde každoročne putuje množstvo pútnikov, 
aby tu nabrali nové duchovné sily a prostredníctvom orodovania Panny Márie posilnili svoje 
zjednotenie s Bohom. Po rokoch služby potrebuje toto pútnické miesto nevyhnutnú renováciu, ktorá už 
aktuálne prebieha. Z dôvodu finančnej náročnosti rozbehnutého projektu obnovy vyhlasujem 
celodiecéznu zbierku na Mariánsku horu v Levoči, ktorá sa bude konať v nedeľu 7. júla 2024 pri 
všetkých svätých omšiach v Spišskej diecéze. Ďakujem všetkým darcom za finančnú pomoc, ale 
rovnako aj za vaše modlitby za toto dielo. Biskup František Trstenský 
 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA  
Lokca: 
 Jakub Trabalík, syn Miroslava a Juliany rod. Brontvajovej, bývajúci v Oravskej Jasenici 

a Lenka Krišová, dcéra Jaroslava a Márie rod. Fejovej, bývajúca v Lokci (1x). 
 Juraj Klinovský, syn Juraja a Marcely rod. Balákovej, bývajúci v Lokci 

a Laura Šimková, dcéra Petra a Jaroslavy rod. Laššákovej, bývajúca v Kline (2x). 
 Filip Jadroň, syn Ľuboša a Moniky rod. Mišudíkovej, bývajúci v Lokci 

a Nina Volčeková, dcéra Jozefa a Zuzany rod. Gudjončíkovej, bývajúca v Breze (3x). 
Lokca a Ťapešovo: 
 Maroš Kušnierik, syn Jozefa a Aleny rod. Majcherovej, bývajúci v Lokci 

a Adela Kekeľáková, dcéra Jozefa a Violy rod. Gavendovej, bývajúca v Ťapešove (3x). 
 

PÁN NÁS NEZACHRAŇUJE PRED BÚRKOU, ALE V BÚRKE! 
Evanjeliový úryvok najbližšej nedele (Mk 4, 35 - 41) prináša príbeh utíšenia búrky na mori. 

V roku 1986 sa podarilo dvom bratom objaviť vo vodách Galilejského jazera loď z čias Ježiša 
Krista. 2000 rokov stará loď mala dĺžku 8,2 m, šírku 2, 3 m a hĺbku 1,2 m. Dnes je vystavená v múzeu 
Ginosar na brehu Galilejského jazera. Bolo vôbec možné, aby človek zaspal v malom priestore len 
niekoľko metrovej loďky a k tomu ešte uprostred búrky? Celý príbeh preto nesie predovšetkým symbolický 
význam.  

Loďka života 

Pán Ježiš povedal učeníkom: „Prejdime na druhý breh.“ Prechod cez Galilejské jazero symbolizuje 
prechod života. More je moja rodina, moje spoločenstvo, moje srdce. Iste, ide o malé „moria“, v ktorých sa 
však občas dokáže rozpútať nečakaná a prudká búrka. Jestvujú prírodné búrky, ale aj búrky v našom živote 
a možno najťažšie búrky sú tie v našom srdci. Kto by to z nás už nezažil, keď sa všetko zlé, tmavé a 
negatívne začne prelievať z každej strany do nášho života. A nám sa zdá, že Boh „spí“. Ježiš nám nesľúbil, 
že s ním v loďke ku žiadnej búrke nepríde! Sľúbil nám silu ju prekonať, keď o to budeme žiadať. Posolstvo 
nedeľného evanjelia je dôvera v Boha aj vtedy, keď sa zdá, že je ďaleko. 

V skutočnosti je vždy s nami. Keď prídu ťažké chvíle do nášho života, neobracajme sa na Boha 
s vyčítavým tónom, ale prosme ho, aby posilnil našu vieru. Možno sa to deje v životoch 
niektorých: Rozhodli sa jednoducho Ježiša vyložiť z loďky svojho života v domnení, že to zvládnu sami a 



lepšie.  Učeníkov zachránilo pred potopením lode nie to, že Ježiša nechali na brehu, ale že bol s nimi v čase 
plavby. To je aj odpoveď pre nás. Vždy sa usilujme mať Ježiša pri sebe! 

Zlož svoje starosti na Pána 

Čítal som v jednom komentári, že v staroveku námorníci v čase búrky zvykli liať do vody olej, aby 
sa vlny upokojili. Nebojme sa aj my vliať na naše životné obavy a úzkosti olej dôvery v Boha. Autor 
Prvého Petrovho listu nás povzbudzuje: „Na neho zložte všetky svoje starosti, lebo on sa o vás stará.“ (1 Pt 
5, 7) Pán nás nezachraňuje od bolesti, ale v bolesti! Pán nás nezachraňuje od kríža, ale v kríži! Pán nás 
nezachraňuje od búrky, ale v búrke! Veľká mystička stredoveku, svätá Juliána z Norwichu (1342 - 1430), 
mala videnia, ktoré zozbierala v knihe Zjavenia Božej lásky. V nej sa vyjadruje aj na tému, ktorá zaznieva 
často aj z úst veriacich: Ak je Boh nadovšetko dobrý, ako to, že existuje zlo a trpia nevinní ľudia? Svätá 
Juliana odpovedá: „Z Božej milosti som sa naučila, že musím zostať neochvejná vo viere; teda pevne a 
dokonale musím veriť, že všetko sa na dobré obráti...“ 

autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

SVIATOSŤ MANŽELSTVA 
Mať Boha na prvom mieste dáva stabilitu nielen manželom, ale aj ich deťom 

Okrem prirodzených vzájomných sympatií by pri nadväzovaní vzťahu mala byť prítomná aj dôvera, 
že s výberom pomôže Boh, hovorí vincentín Milan Grossmann. 

Existujú výnimočné situácie, keď môže byť platne uzavreté sviatostné manželstvo bez 
prítomnosti kňaza, keď úlohu asistenta preberá laik? 

Áno. Kánonické právo predvída situáciu, že by v nejakej krajine kňazi neboli. Vtedy kompetentný 
biskup môže delegovať laikov, ktorí by sprevádzali snúbencov v ich úmysle a boli by spôsobilí riadne 
vykonávať sobášnu liturgiu. 

Tiež to platí v prípade, keď kňaz nemôže prísť bez veľkej ťažkosti alebo sa k nemu nemožno dostať, 
napríklad na lodi alebo v čase leteckých náletov a podobne. Vtedy k uzavretiu manželstva stačia len 
svedkovia, ale musí ísť o situáciu nebezpečenstva smrti alebo aj mimo nebezpečenstva smrti, keď sa 
predvída, že tento stav potrvá aspoň jeden mesiac. 

Manželský sľub hovorí o vernosti v šťastí aj v nešťastí. Zaviazať sa pre život v šťastí by nemal byť 
problém, ale ako treba chápať celoživotný záväzok aj v nešťastí?  

Ak v tejto chvíli chápeme nešťastie v zmysle, že medzi manželmi sa vyvinie niečo také škodlivé, že 
to narúša psychicko-fyzickú integritu aspoň jedného z nich, tak manželstvo neznamená zniesť každé zlo, to 
určite nie. Život prináša rôzne situácie. 

Pre napĺňanie podstatných vlastností manželstva, ktorými sú jednota a nerozlučiteľnosť, musia byť 
vždy dvaja. Niekedy dobrá vôľa len jedného nestačí. 

Viem o manželovi, ktorý sa sobášil v kostole s plným vedomím nerozlučiteľného zväzku, napokon 
však vo veľmi náročných okolnostiach podal návrh na civilný rozvod, ktorý aj prebehol. Ak by ešte chvíľu 
čakal, hrozil by jemu aj deťom veľký existenciálny problém spojený so stratou bývania. Manželka sa totiž 
rizikovo zadlžovala, pričom už bývala u iného partnera. Opustila aj deti. Potom chcela aspoň jednu dcéru, 
ale súd prisúdil všetky štyri deti do opatery otcovi. Tento manžel potom komunikoval o svojej nešťastnej 
situácii s miestnym kňazom. 

Platnosť uzavretia katolíckeho manželstva podlieha splneniu kánonických podmienok, ktoré sú 
uvedené v Kódexe kánonického práva. Ktoré sú tie najzákladnejšie?  

Pre uzavretie platného manželstva nesmú byť prítomné tzv. zneplatňujúce prekážky, ktorých je 
dvanásť. Napríklad nízky vek, pokrvnosť v priamej línii, už existujúce platné manželstvo, kňazský stav, 
zasvätenie v nejakom rehoľnom inštitúte, blízkosť na základe adopcie atď. 

O manželstvo sa pokúša neplatne aj ten, kto so zámerom uzavrieť manželstvo s istou osobou spôsobí 
smrť jej manželskej stránke alebo vlastnej manželskej stránke. 



Platné manželstvo tiež nie je možné uzavrieť medzi ľuďmi, ktorým chýba dostačujúce používanie 
rozumu; majú vážny nedostatok rozoznávacieho úsudku ohľadne podstatných manželských práv 
a povinností, ktoré si treba navzájom odovzdávať a prijímať. 

K platnosti musí byť splnená aj forma slávenia, ktorou je prítomnosť asistujúceho kňaza 
s potrebnými právomocami a dvaja svedkovia. Teda spolu so snúbencami by malo byť prítomných 
minimálne päť osôb. 

Kto môže uzavrieť manželstvo v Katolíckej cirkvi? 

V širšom zmysle tí, ktorí o to katolíckeho kňaza požiadajú a ktorý ich bude ďalej sprevádzať 
v prípravnej fáze. 

Samozrejme, katolíci navzájom, ale aj keď je jedna stránka katolícka a druhá iného vierovyznania, 
napríklad iného kresťanského alebo aj nekresťanského, islamského a podobne, alebo aj bez vyznania. 

Podľa Kódexu kánonického práva pri takzvaných miešaných manželstvách katolícka stránka má 
vyhlásiť, že je pripravená odstrániť nebezpečenstvá odpadnutia od viery a má dať úprimný prísľub, že 
urobí všetko, čo je v jej silách, aby všetky deti boli pokrstené a vychovávané v katolíckej viere. Druhá 
stránka sa má s týmto oboznámiť tak, aby bolo zrejmé, že si je naozaj vedomá prísľubu katolíckej stránky. 

Obe stránky majú byť poučené o podstatných vlastnostiach manželstva, ktorými sú jednota a 
nerozlučiteľnosť, a tiež o cieľoch, ktorými sú dobro manželov a plodenie a výchova detí. 

Je dobré uvedomiť si, že pri miešaných zväzkoch ide o platné manželstvá, ale nepovažujú sa za 
sviatostné. Pre katolícku stránku sú však aj tieto manželstvá nerozlučiteľné. 

(pokračovanie na budúce)               zdroj: postoj.sk 

 
VESELÉ SRDCE 

V jednom škótskom meste dal pastor kolovať klobúk, aby tam veriaci vkladali almužny na kostol. 
Po nejakom čase sa mu klobúk vrátil, žiaľ úplne prázdny. Pastor obrátil oči k nebu a s vďačnosťou sa 
modlil: "Ďakujem Ti, Bože. Vrátili mi klobúk." 

*** 
Mojžiš a Ježiš hrajú golf s istým starším pánom. Mojžiš začína hru. Položí loptičku, mieri k jamke 

za jazierkom a odpáli. Loptička letí a padá do jazierka. Mojžiš však dvíha palicu, vody sa rozostupujú a 
loptička sa po vodnom dne dokotúľa na breh 2 metre od jamky. Ježiš nechce ostať pozadu. Pripraví 
loptičku a strieľa rovnakým smerom. Ale aj jeho loptička sa pomaly blíži k hladine jazierka. Zdá sa, že 
ostane pod vodou. Ježiš dvíha ruku a loptička sa po dopade na vodnú hladinu, napriek prírodným zákonom, 
po hladine dokotúľa k brehu. Zastaví sa meter od jamky. Na rade je ďalší hráč. Slabo ťukne do loptičky a tá 
sa odrazí až doprostriedka jazierka. Tam sa zázračne odrazí a letí k nebu. Lietadlo nad golfovým ihriskom 
ju "odpinkane" na diaľnicu. Loptička sa zaradí do pravého pruhu a predbehne kamión. Odbočí späť k 
ihrisku, preletí bránou, po cestičke sa dokotúľa k jamke a spadne priamo do nej. Nato sa Mojžiš nakloní k 
Ježišovi a hovorí: 

"Ja nehrám! S tvojim otcom už viac nie!" 
*** 

Pár dní pred potopou: 

Stretne hroch so slonom dinosaura a pýtajú sa ho: 

"Nazdar dinosaurus, má ťa Noe na facebooku v priateľoch?" 

"Nie, nemá..." odpovie dinosaurus. 

"Hm, tak to máš asi problém, čo?" 


